Na řešení máte skoro týden, ale neodkládala bych. V úterý 2. 3.  vám pošlu výsledky.

Na páteční on-line hodinu si připravte dotazy, budu s vámi ve spojení;  zodpovím i otázky týkající se zadání dnešních  a včerejších příkladů.

 Přijímačky řeší celé, ostatní: % - 1,3; Jednotky – 1, 2.

Přeji hodně úspěchů

24. 2. 2021                    ……………    %

1 % ……1/100 = 0,01 z celku;    celek = 100%

Vypočítej 5 % z 200.

a)
 přes 1 %

                b) vynásobením
c) trojčlenka (přímá úměrnost)

 
100 % ……. 200

       5 % = 0,05
          100 %  ……  200


1 %     ……. 2


        0,05 . 200 = 10   

5 %   ……..  x


5 %     ……. 5 . 2 = 10                                                           x = 200 . 5/100 = 10
Využití zlomků: 
25 % = ¼

50 % = ½

75 % = ¾




10 % = 1/10

20 % = 1/5

…..

1) Přiřaď ke každé otázce správnou odpověď (A – F):


a) Kolik je 8 % z 1 200?


b) Kolik je 73 % z celku, je-li 24 % z tohoto celku rovno 48?


c) Kolik činí celek, je-li 132 % z tohoto celku rovno 198?

A) 88

B) 144

C) 146

D) 150

E) 200

F) jiný výsledek

2) Šimon si myslí číslo. Pokud toto číslo zvětší o 15 % a poté zmenší o 12, dostane své 

     původní číslo. Jaké číslo si Šimon myslí?

A) 80

B) 100

C) 103

D) 155

E) číslo nelze určit

3) Vypočítej:


a) Zboží v hodnotě 2 000 Kč bylo zdraženo o 20 %. Jaká je jeho současná cena?

b) Zboží bylo zdraženo o 10 % a jeho cena je nyní 2 200 Kč. Urči původní cenu?

c) Zboží bylo zlevněno na 20 % původní ceny a nyní stojí 2 000 Kč. Jaká byla jeho 

                původní cena?


                  ……………    JEDNOTKY

1) 
Porovnej délky sestupně:


0,3 km; 4 000 mm; 52 cm; 4,2 m; 80 dm

2) 
 3,6 kg (g) =




0,25 hl (dm3) =


7 600 m (km) =



7,3 dm2 (m2 ) =


4 a (m2 ) =




25 dm3 ( l) =


5 m3 ( hl) =




1,8 m (cm) =


0,7 t (kg) =




40 mm (cm) =

3) 
0,3 t + 6 q + 13 kg = ……. q


5 m - 12 dm = ………..  dm


62 cm  +  …….  mm  = 
9 dm


……. km  -  300 m  =  0,5 km


5 hl . 4 = ………..  dm3 



4 ha  + 13 a = ………….. m2 

4) 
Seřaď vzestupně:


 0,06 m2  ;   0,6 ha   ;  6 100 dm2  ;    610 cm2    ;     0,061 a

